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Ejercicio n°
2- Setiene un circuito como el de la figura, en el cual el 4.1 -
generador tiene una FEM de 18 v y una resistencia | )
interna de 2 Ohmios. Si las resistencias situadas en el
circuito son: R; =5 0hm, R,=3 Ohmy R;=6 Ohm, Rs
Calcular la intensidad que circula por todo el circuito y
por cada una de las resistencias, asi como la d.d.p. Ry
entre los extremos de cada una asi como la d.d.p. W R
entre los bornes de la pila. ¢Cual es la potencia 3
consumida en la resistencia de 5 Ohmios?
Circuito 1
SOLUCION
Se determina la resistencia equivalente del circuito, comenzando por calcular la
correspondiente a la asociacién en paralelo: 1 :i+£ : 1 = i; R'=2 Ohmios
R 3 6 R 6
Asi obtenemos el circuito de la figura 2 y finalmente se reduce a un circuito con una sola
resistencia, calculando la resistencia equivalente a la asociacion, ahora en serie, de las Circuito 2
resistencias R; y R’, por lo que la resistencia total nos quedara ahora:
+ -
: k R”"=R;+R =5+2=7 Ohmios y en este circuito (Circuito 3) que tiene solamente
R una resistencia y una pila podemos aplicarle ya la Ley de Ohm: E=E’ + LR + L.r + L.I’
— A la cual al no existir motores (E' =0y r' = 0) nos queda simplificada de la forma:
) ) E = LR + I.r . De esta manera, podemos calcular ya la intensidad de corriente que
Circuito 3 circulara por el circuito:
18=17+12;18=19; |=2Amperios Pila | Unidad
y esta es la intensidad que circula por el circuito, y por Resistencia |5 |3 6 Ohmio

tanto por la pila y la resistencia de 5 Ohm, por lo que la

d.d.p. entre los extremos de ésta la calculamos con la Intensidad 2 413 213 12 Amperio

ley de Ohm simplificada: d.d.p 10 14 4 14 Voltio

V=ILR; V=25=10Voltios Potencia 20 |16/3 | 8/3 |28 |watio

y la potencia consumida en esa resistencia sera, por tanto:

P=1V=2.10=20 Watios

Para la asociacién en paralelo, hemos de calcular antes la d.d.p. entre los extremos de la asociacion, para lo
cual utilizaremos el 2° circuito, en el cual tenemos la resistencia equivalente de esta Asociacion (2 Ohmios) por
la que circula la intensidad total del circuito (2 A), de manera que la d.d.p. entre los extremos de esta resistencia
(que es la misma que entre los extremos de la asociacion) sera:

V = LR’ = 2.2 = 4 Voltios, y con esta d.d.p. podemos determinar ya la Intensidad que circulara por cada una de
las resistencias de la Asociacion:

14=3.1, L, =4A

V = i .
$4=6.05 1

— o —

4
3 . . —
i-2p y las potencias respectivas son P =1.V
8 3 i

—) -

Para calcular la d.d.p. entre los bornes de la pila, vamos a utilizar el circuito simplificado (solo con una
resistencia externa) al cual le aplicamos la ley de Ohm simplificada (V = I.R ) por el exterior de la pila, asi:

V=1.R=2.7=14Voltios, por lo que la potencia que suministra la pila al circuito seréa:

P=I1V=2.14 =28 Watios



